



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№72 (30423)

16+

7 июля 2016 года

Цена свободная

● **Обманутые, объединяйтесь!**
Преступные сообщества сплотнутся о «Крепость»

● **Во что превращают столицу**
Мнение жителя «московского посада» — 2-я страница

● **Люди труда выходят на протест**
На Украине вывели гроздь гнева

● **Миражи интеграции**
Способна ли ШОС бросить вызов западному миру — 3-я страница

Адреса сопротивления

Битва у «берлоги»



● С пикета...



● ...в автозак.

ДОВЕДЕННЫЕ ДО ОТЧАЯНИЯ очереди Москвы, среди которых и инвалиды, и многодетные матери, с 1 июля, как уже сообщила «Правда», объявили голодовку, собравшись у московского офиса «Единой России». Почему именно там? Уж коль мэр Москвы Собянин возглавляет список местного отделения этой партии, то она и должна нести ответственность за то, что люди по многу лет не могут получить положенное им жильё.

Но тут полиция словно с цепи сорвалась. Собравшихся у «берлоги» стали задерживать. Много часов их не отпускали. Тогда они перебрались в сквер напротив. И тут вновь появились полиция. Тщетно депутат показывала им своё удостоверение, объясняла законность мероприятия. Стражи порядка настаивали, чтобы она свернула плакат, сидящих поволокли прямо по тротуару в полицейские машины. Одному инвалиду обдарили руку. Его, а также многодетную мать затолкали в машину. У женщины тоже была повреждена рука, которую приехали дверцей. Потом, правда, женщину отпустили. А

мало 300 тысяч! От слабости она вынуждена была тоже присесть. И только после этого руководителей движения пригласили в приёмную ЕР. С ними пошла и Е. Шувалова, но вход перед ней заблокировали, объяснив, что коммунистов в «единороссовских» покоях видеть не желают. Вручив свои требования, очередники отправились продолжать голодовку.

Нина НЕЧАЕВА.
Фото автора и с сайта ikd.ru

Москва — Стамбул

Неудобные вопросы

Воистину, пути господни неисповедимы! После извинений Эрдогана произошло сверхскоростное решение Путина снять все ограничения, наложенные Россией на взаимодействие с Турцией, — сразу после телефонного разговора Владимира Владимировича с «султаном всех турок».

НО ВОЗНИКАЮТ ВОПРОСЫ. Почему именно сейчас всё это происходит? Чем вызвано такое срочное стремление России к ещё торжачим в спине ножом протянуть руку тому, кто его воткнул? Несомненно, на протяжении всех семи месяцев разрыва экономических отношений велись серьёзные переговоры по третьим каналам между двумя странами, и это дело большой политики. Но нас, россиян, простых людей, в том числе предпринимателей, интересуют вполне земные вопросы. Например, как теперь быть с отечественными овощами и фруктами, которые начали продаваться на прилавках, ранее занятых турецкими? Я уж молчу о том, что преимущественно турецкой еды, продаваемой у нас, только в цене, а качество самое низкое! Как быть нашим

фермерам, поставщикам, которые уже вложились в товар и обязательства? Как быть швейным предприятиям, которые начали подниматься, удовлетворяя внутренний потребительский спрос хорошей одеждой по вполне приемлемым ценам? Кто-нибудь предупредил этих людей о скором возвращении турок, которые вместе со своими партнёрами-торговцами задушат наших производителей в зародыше? Как понимать мгновенное решение о возобновлении туристского потока из России уже на следующее утро после жесточайшего теракта в аэропорту Стамбула, то есть разрешение миллионам россиян отправиться на отдых туда, где террористы только и поджидали такого подарочка? Что это было и по какой логике? В Турции вообще идёт гражданская война, гибнут силовики, мирные люди, повстанцы, горят вертолёты и танки. Разве это не Турция того же Эрдогана? С пунктами вербовки в ИГИЛ в Стамбуле, с беспрепятственным коридором боевиков в Сирию для борьбы с легитимным режимом Асада. Вель это всё тот же

Таймур ДВИДАР.
Политолог.

Вернись, я всё прощу?

В конце июня в России были отменены ограничения на charterные перевозки и продуктовой импорт в отношении Турецкой Республики. По словам правящей верхушки, идут переговоры с представителями правительства Турции о восстановлении торгово-экономических отношений между нашими странами.

БУДЕТ НЕЛИШНЕ НАПОМНИТЬ, что только несколько дней назад в аэропорту Стамбула произошёл теракт, унёсший жизни людей, а в прошлом году над территорией Сирии турецкими ВВС был сбит наш военный самолёт Су-24, погибли российские военнослужащие. Президент и правительство России не стеснялись в выражениях: «Мы оцениваем этот инцидент как удар в спину от пособников террористов». По телевидению ежедневно ворвалось, что Турция является основным покупателем нефти, добываемой исламскими террористами, что на приграничной с Сирией территории восстанавливают свои силы незаконные формирования, которые позже через «дырявую» турецкую границу опять идут воевать в Сирию. Показывали караваны разбомблённых автоколонн бензовозов, утверждая, что за этими поставками незаконных нефтепродуктов из Сирии стоит чья-то рука сына Реджепа Эрдогана. Следующим шагом правительства России в то время

стало введение продуктового эмбарго на поставки турецких овощей, фруктов, мяса птицы. Вот, казалось, помощь российским производителям продовольствия и высвобождение рыночных ниш для отечественного товаропроизводителя: работай — не хочу. И тут как гром среди ясного неба вот такая «сюрприз» со стороны «нашего» правительства. Как сейчас себя будут чувствовать представители туристической индустрии Краснодарского края, Крыма и других регионов России, которые надеялись получить увеличенный внутренний туристский поток? Явно, что после наложения чартерного сообщения турецкие курорты и отели по соотношению цена—качество станут более привлекательными, нежели наши места отдыха. Также неприятно удивились и наши сельхозпроизводители, услышав сообщение об открытии внутреннего рынка для одного из основных конкурентов на рынке фруктов и овощей (Тур-

Штаб протеста

Марш будет сердитым

НА ТО, как важно всем нашим товарищам проявить активность в ходе начавшейся избирательной кампании, обратил внимание, открывая 5 июля очередное заседание Общероссийского штаба по координации протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, — подчеркнул он, — это необходимо для того, чтобы наши люди, занимающиеся на местах организацией протестного движения, были защищены от произвола властей депутатским мандатом, который хорошо помогает им решать многие вопросы в деле защиты народных прав и интересов. В. Кашин призвал собравшихся сделать всё, чтобы вклад штаба в борьбу за избирателя был весом. Основную работу нужно развернуть в домах и на улицах, чтобы помочь нашим кандидатам с агитацией и распространением Антикризисной программы КПРФ, с разъяснением людям её основных положений. Словом, в ближайшей перспективе у штаба

много дел. И первое, что стоит в повестке дня, — проведение по всей стране молодёжного марша «Антикапитализм-2016». В регионах такие акции пройдут с 16 по 26 июля, а в Москве она состоится 23 июля. Все больше россиян высказывают нынешней власти недоверие. А это значит, что растёт и армия сторонников Компартии. Только за последнее время в среднем на 6 процентов упали у людей доходы, на днях в очередной раз повысились тарифы на услуги ЖКХ, постоянно растут цены... Владимир Иванов предложил пригласить на эти акции московских очередников, которые уже отчаялись получить положенные им квартиры и потому в эти дни вышли к столичному офису «Единой России» на беспрерывную голодовку протеста, обманутых дольщиков, оставшихся без зарплат трудящихся — всех, чьи надежды и благополучие были растоптаны этой олигархической властью. Таких в стране — не счесть! И только вместе мы сила! Нужно ещё раз показать людям, отметил В. Кашин, что есть партия, на которую в своей беде они могут сполна положиться.

Иван ГОРОВ.

Курьер новостей

КПК с московской пропиской

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ в московском поселении Первомайское был торжественно открыт Музей VI съезда Компартии Китая, имевшего большое значение для развития коммунистического движения в Поднебесной. Это был единственный форум КПК, который состоялся за пределами своей страны. Проходил он в 1928 году в главном доме усадьбы XVIII века Старо-Никольское. В торжественной церемонии открытия музея приняли участие вице-премьер правительства РФ Ольга Голубева и вице-премьер Госсовета КНР Лю Яньдун. До принятия решения о создании музея это здание, являющееся памятником архитектуры федерального значения, было в аварийном состоянии. Реставрационные работы велись в тесном сотрудничестве с китайскими историками, архитекторами и строителями. Были обустроены территория, парк, площадка для общественного транспорта, заменён пешеходный мост.

их двухэтажном доме обрушилась, и женщины оказались фактически заблокированы в своей квартире. Ещё 5 марта камешный столб, на котором держалась лестничная площадка их квартиры, частично обрушился. Макарова дважды писала заявление в прокуратуру, однако оттуда их пересылали в районную администрацию. И вот 1 июля столб рухнул окончательно. В управляющей компании заявили, что готовы отремонтировать лестницу, если администрация предоставит все необходимые материалы. Однако ответа от чиновников пока не последовало. «Я звонила на «прямую линию» губернатора, на «горячую линию» администрации Саратова. Просила: примите меры! Я не могу выйти на улицу! Нам чужо, к голоду умирать?» — вопрошает Лариса Макарова, взывая о помощи.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.



Поможет только Карлсон

В САРАТОВЕ ветеран труда Лариса Макарова и её 87-летняя мать попали буквально в безвыходную ситуацию. Лестница в

«Ястребы» слетаются в Варшаву

НА ВАРШАВСКИЙ саммит НАТО, который состоится 8—9 июля в столице Польши, прибыли около 2100 делегатов, среди них 18 президентов, более 20 глав правительств и 80 министров. Во встрече участвуют лидеры всех 28 стран-членов альянса, представители 26 государств-партнёров и 11 организаций. Её результаты окажут заметное влияние на военно-политическую ситуацию и безопасность в Европе. Должны быть приняты решения об определении основных угроз безопасности странам НАТО, усилении военного присутствия Североатлантического альянса в Восточной Европе, а также выработка единой позиции участников военно-политического блока по урегулированию украинского кризиса. Главным практическим итогом Варшавского саммита, как ожидается, будет решение о формировании батальонов НАТО на ротационной основе в Польше и прибалтийских республиках. Эти четыре члена блока выйдут себе куда более значительное военное присутствие альянса близ российских границ, чем предполагалось до сих пор. Россия провозглашает главной угрозой международной безопасности.

В результате этот саммит может стать началом нового грандиозного кризиса в международных отношениях. НАТО жизненно необходимо противнику угроза со стороны которого могла бы укрепить пошатнувшееся евроатлантическое единство. Ничего лучше, чем лепить врага из России, пока в этой организации так и не придумали. На саммите планируют принять решение о размещении в Польше и странах Прибалтики четырёх батальонов. После того как в Литве будут обустроены вооружённые силы альянса, страна станет его полноценным членом — так считают ярые сторонники её милитаризации. Накануне встречи сообщено, что Литва попала в десятку стран блока, которые выделяют хорошие средства на оборону государства. Литва заняла 9-е место из 28 стран-членов НАТО, ассигновав 1,49% ВВП на финансирование военного ведомства. Официальный Вильнюс является активным сторонником укрепления позиций альянса в Прибалтийском регионе. Литовские «ястребы» утверждают, что Россия вот-вот нападет на Литву и якобы даже применит против неё ядерное оружие. Министр иностранных дел Линас Линкявичюс неустанно повторяет, что Североатлантический альянс не спо-

собен защитить прибалтийские страны от потенциальной угрозы вторжения со стороны России, и требует дислоцировать батальонные единицы в каждой из этих стран. По одному батальону из 1000 военных должны появиться в Литве, Латвии, Эстонии и Польше. По словам дипломата, батальон в Литве возглавит Германия. В Литву из Голландии уже начали поступать бывшие в употреблении военные внедорожники, тягачи и грузовики, тракторы, а также доставлены приобретённые у Германии самоходные гаубицы 155-миллиметрового калибра. Президент Литвы Далия Грибаускайте радуется тому, что Германия «начинает понимать» свою ответственность за безопасность Европы и возглавит новый батальон НАТО в Литве. Основные предложения по обеспечению Соединёнными Штатами военной безопасности прибалтийских союзников — это установить постоянное военное присутствие НАТО в регионе, рассмотреть вопрос о создании здесь корпуса американской морской пехоты, поддержать надёжное военное морское присутствие США на Балтике, в том числе сделав совместные военные учения в её акватории долгосрочной традицией.

Юлюс ЯНУЛИС.

Социальный протест за рубежом



«БЕСПЛАТНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ ВСЕХ!» — под таким лозунгом тысячи чилийских студентов вновь вышли на улицы городов страны, настаивая на реформировании системы высшего образования, доставшейся латиноамериканской стране в наследство от режима Аугусто Пиночета, и требуя отставки министра образования Адриана Дельяно. Основная демонстрация состоялась в столице Сантьяго, её поддержали учащиеся в Вальпараисо, Темуко, Вальдивии и Консепсьоне. Беспорядки начались после того, как полиция перекрыла путь колонне протестова-

вших, пытавшихся пройти дружным маршем до здания Минобразования. В ответ группа молодых людей в масках забросала камнями и другими предметами стражей порядка, пустивших в ход водомёты и слезоточивый газ. В общей сложности были задержаны 140 человек, из них 40 — несовершеннолетние ученики колледжей и школ. Как уже писала «Правда», обучение в вузах Чили является одним из самых дорогих в мире и большинству студентов приходится брать кредиты до 60 тысяч долларов, а затем годами выплачивать их уже после получения диплома. Переход страны на бесплатную систему уни-

верситетского образования, которой уже много лет добивается молодёжь, периодически выходящая на массовые акции протеста, — таково было одно из главных предвыборных обещаний нынешнего президента Мишель Бачелет. В декабре 2015 года парламент страны принял соответствующий закон, вступивший в силу с нового учебного года, начавшегося в марте. Однако учащиеся и преподаватели вузов считают реформу неподготовленной, а также ущемляющей их права, поскольку доступ к бесплатному образованию получили далеко не все, и возлагают вину за это на министра Адриано Дельяно.

Окрепнем в борьбе

Над особенностями киношной национальной охоты мы уже посмеялись. Отдали должное и особенностям национальной рыбалки — от похмелья до похмелья. А в жизни обе эти национальные забавы оседлали отдельные мошенники и преступные сообщества. Они ловят нас, как пескарей, на рублёвые и долларовые крючки. Разворовывают бюджет, подрывают основы государства, загоняют нас в силки, как куропадок. И оставляют граждан без квартир, без рубля в кармане и без надежд на будущее. И тут уж не до смеха...

лекс советских времён. Таких «достижений демократии» в нём нет. Жулики были, банды тоже, но сообщества — это уже нечто новое.

Члены ОПС подыскивали квартиры, которыми владели одинокие граждане. Входили к ним в доверие, помогали продуктами, погашали задолженность по коммунальным платежам. А после этого без ведома владельцев переоформляли право собственности. Таким образом завладели недвижимостью на сумму более 65 миллионов рублей. Это три десятка квартир

И вот теперь вся криминальная орава предстанет перед судом. В её составе риелторы, которые готовили липовые документы, регистраторы, которые всё это оформляли и выдвигали свидетельства о праве собственности, а также прочая мелкая шушера, которая подыскивала квартиры. Но это ОПС — лишь низовое звено в сформировавшейся системе грабежа страны и отдельных граждан. То в том, то в другом регионе по одному, а то и пачками берут под бель ручки мэров, губернаторов и их приближённых. В этом — особен-

— Теперь все обманутые за последние годы собраны в единый кулак, — говорит член фракции КПРФ в Тольяттинской думе Сергей Егоров. — Это огромная сила. Только «Экономическим альянсом» в городе обмануто 1200 человек. А всего их десятки тысяч... По стране обмануто — миллионы. Нам обещали хорошее медицинское обслуживание, молодёжи — достойное образование, всему народу — правовое государство. Медицинскую угробили, советскую систему образования развалили, органы власти подменены организованными преступными сообществами сверху до низу. Такого наглости и грандиозного обмана ещё не знала наша страна.

Так что создание «Крепости» — это веление нашей суровой жизни. В планах общественной организации не только защита всех обманутых в судах, но и публикация сведений о тех, кто нас судит и как судят. Недаром фамилии всех участников того заседания в областном суде, на котором выступал в защиту Елены М. Алексей Краснов, размещены на сайте горкома КПРФ. Читайте, граждане, и поздравьте им руки при встрече. Намечается и пикетирование судов. Новая общественная организация намерена добиваться тщательного расследования каждого эпизода мошеннических действий, из-за которых сотни людей пострадала материально или понесли моральный ущерб.

Подобные «Крепости» нужны каждому городу и селу. И не только для защиты обманутых, но и для ответных актов тоже. Каким образом они будут организованы, это паханам российских преступных сообществ знать необязательно.

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). Самарская область.

Обманутые, объединяйтесь!

хорошо живёт наглый. Конечно, исключения бывают, как и во многих правилах.

А теперь от единичного примера перейдём к массовой криминальной охоте и рыбалке на квартирной ниве.

Недавно прокуратура Самары утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении директора самарского риелторского агентства и её подручных. Эта дамочка вполне зрелого возраста обвиняется в создании преступного сообщества и мошенничестве с квартирами. Всего по уголовному делу проходит 48 человек, из которых 14 — участники преступного сообщества.

Помнится, раньше на слуху были организованные преступные группы. Теперь в Уголовном кодексе появились организованные преступные сообщества (ОПС). Я просмотрел подобный ко-

нест нашего национального общероссийского халпа. Он многосторонний — от риелторских контор до министерских кабинетов.

Преступные сообщества контролируют многие сферы нашей жизни. Они тесно связаны с властью. Борьбаться с ними в одиночку или отдельными группами бесполезно. Поэтому по инициативе Тольяттинского горкома КПРФ создана общественная организация «Крепость», которую возглавил депутат городской Думы коммунист Алексей Краснов.

В неё вошли обманутые должники и участники финансовых пирамид, обманутые игроки валютного обменника Форекс, многочисленные бездомные, оставленные без квартир «чёрными риелторами». Прежде они входили в состав различных протестующих групп и не поддерживали между собой никаких связей.

Приговор вступил в законную силу, — говорит помощник прокурора Самарской области по взаимодействию со СМИ Наталья Цой.

Бурёнок нечем кормить

Сельские страдания



Минсельхоз РФ завален жалобами на дороговизну комбикормов. Согласно данным Росстата, средняя цена на них в нашей стране в апреле установилась на уровне 16,1 тысячи рублей за тонну, что на 4,3% больше, чем в апреле 2015-го.

ТО СТАНОВИТСЯ СЕГОДНЯ одной из главных причин, тормозящих развитие и личную, и крестьянско-фермерских животноводческих хозяйств, подчеркнул на X Международной конференции «Комбикорма 2016».

Нынешний мешок комбикорма ПК-6 в торговой сети стоит 1,5 тысячи рублей. Естественно, не каждый владелец личного хозяйства позволит себе такую роскошь.

По словам выступавшего на конференции представителя министерства Владимира Дудникова, дороговизна комбикормов является сегодня очень большой проблемой для отрасли. Основной причиной высокой цены являются дорогие компоненты, необходимые для изготовления комбикормов в России, — премиксы (обогатительная смесь биологически активных веществ) и кормовые концентраты, которые возвозятся из-за рубежа.

Владимир Дудников напомним, что с вводом нескольких заводов по производству аминокислот для животноводства через какое-то время эта проблема отчасти разрешится. Другой причиной высоких цен на комбикорма является стоимость зерна, считает президент Союза комбикормщиков Валерий Афанасьев: «Мы на всех уровнях говорим об экспорте зерна и доирились до того, что тонна фуражной пшеницы стоит порядка 9–11 тысяч рублей, а потом спрашиваем, почему у нас такие дорогие комбикорма». По его

мнению, экспортировать надо продукцию животноводства, а не зерно.

На цене комбикормов скажется и стоимость подсолнечного шрота, считает Афанасьев. Его стоимость сегодня сравнима с ценой семян подсолнечника и доходит до 15 тысяч рублей, тогда как 3–4 года назад он стоил порядка 2–2,5 тысячи рублей. Эксперт объяснил этот факт тем, что данная продукция также начала активно экспортироваться. В частности, в прошлом году около 50% произведённого в России подсолнечного шрота было продано за рубежом.

О какой же выгоде содержания скота крестьянами можно говорить, если прокормить его всё труднее и труднее. Неудивительно, что, по данным Росстата, на начало июня поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составило 19,9 млн. голов, что на 2,2% меньше, чем на начало июня прошлого года.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.

Своими глазами

Во что превращают столицу

Мнение жителя «московского посада»

Времена меняются, меняется и стиль управления столицей. Московского Хозяина сменил Смотрящий от Кремля. Хотя не всем москвичам это по душе.

НОВЫЙ московский руководитель, кажется, сильный управленец и энергичный исполнитель. Судя по его действиям, перед ним поставлена задача превратить Москву в образцовый современный город, используя передовую мировую опыт. Чем он и занимается с большой настойчивостью.

Но есть в этом некая заковыка: не все мировые тенденции городского обустройства, даже вроде бы общепринятые, нам подходят.

Вот некоторые замечания, которые я хочу высказать как житель «московского посада». Ещё при прошлом руководстве столицы наметилась тенденция перевода «стихийной» торговли в «цивилизованное русло». Короче говоря, с рынков — в торговые центры. Такую политику можно понять и даже отчасти стоит приветствовать. Вспомним, какие язвы образовались под ширмой «рыночной экономики», символом которой стал «Черкизов» — целое закрытое государство внутри города с подземными ходами, тайными складами и мощной торговой мафией. «Черкизовцы» обоснованно начали стирать с лица земли, переводя торговлю в центры.

Но что такое торговый центр? Глубоко говоря, это место, где товар продаётся в упаковке в отличие от рынков. Что для людей предпочтительнее? Для неприязнителей жителей часто удобнее зайти на обустроенный рынок, чем в торговый центр: цены ниже, продукты разнообразнее, качество протомоварных изделий выше. А обмануть могут и в центрах, и в butikah.

Так что, торопясь загнать торговлю под «цивилизованную» крышу, власти, по-моему, перегибают палку. Не скажу, что рынок — продовольтенный и вешевый — не остался. Но такое впечатление, будто власть их как бы стесняется, загромождав стенами стеклянных супермаркетов.

На мой взгляд, наряду с централизованной торговлей должна быть и торговля рыночного типа шаговой доступности. В наше сознание, как мантра, внедряется абсурдное положение: малый бизнес — основа экономики. Хотя каждый нормальный человек знает, что основа экономики — крупное производство. А вот роль заполнителя между экономическими глыбами малый бизнес играет вполне успешно, но награждение плит без хорошего заполнителя не са-

мый лучший вариант (что мы знаем по практике всеобщего государственного). И небольшие базарчик рядом с магазинами — вполне правящая вещь. Их легко контролировать, проще поддерживать в них порядок.

Вспомнив о них, можно поговорить и о рынке в более широком смысле. Недавно на встрече с главой управы пенсионерка поинтересовалась, будет ли в этом году вечер в честь ветеранов. Тот вынужден был признать, что нет, не будет: кинотеатры и концертные залы поголовно приватизированы и заказывать в них мероприятие недопустимо дорого.

Думаю, что такое положение — следствие всё тех же ложных постулатов. Попыток выделить области хозяйствования, которые могут принести прибыль, и там всё приватизировать без остатка. А потом извиняться, что некоторые инициативы просто негде реализовать.

Получилось, как в ЖКХ. Некоторым состоятельным собственникам стало тесно в ещё советской системе ДЕЗов, они захотели особого обслуживания. В новых условиях всех собственников поголовно обяжали выбрать себе управляющую компанию, разрешив (в виде милости, надо полагать) выбрать и старый добрый ДЕЗ. В результате подавляющее большинство собственников квартир, кроме субъектив с тугими кошельками, остались на обслуживании там, где и были. А причина такого положения, конечно (как и везде), идеологическая: всё начинать с приватизации.

Я считаю, что город должен держать в своих руках некоммерческий «скелет» во всех областях: определённое количество муниципальных киосков, публичных залов, магазинов, снабжающихся по советской системе, вплоть до туалетов. А рядом с ними пусть (когда инвесторы захотят) находятся книжные развалы с гламурными глянцем, «продвинутые» кинотеатры, магазины сетевых компаний и т.д. Город должен иметь площадки, через которые он мог бы проводить свою политику, в том числе и экономическую, а не отдавать целые зоны хозяйства в частные руки коммерсантам.

Развивать тему городского хозяйства можно до бесконечности. Есть в столице масса проблем, которые остаются нерешёнными. И пока городские власти из всех сил внедряют мировую опыт, наш собственный опыт порой должен послужить для осмысления решения социальных проблем.

Михаил САЯПИН.

г. Москва.



Отстранение российских легкоатлетов от участия в Олимпиаде в Рио-де-Жанейро мало повлияет напрямую на власть или популярность российского президента Владимира Путина, пишет в блоге американской газеты «Вашингтон пост» политолог Кимберли Мартен (Барнарда-колледж, Колумбийский университет). Контроль Путина над прессой и флегматичное отношение россиян к коррупции означают, что краткосрочные последствия для режима будут минимальными, поясняет она.

ОДНАКО в более широком смысле запрет, возможно, возместит последствия. Это первое реальное действие внешнего мира, столкновение между собой две важнейшие цели лидера Путина», — говорит в статье.

По мнению автора, первая масштабная цель президента РФ — войти в историю в качестве человека, вернувшего стране величие после трёх унижительных неудач.

Круги взаимного подхалимства

Россия: взгляд со стороны

«Первой неудачей был распад Варшавского Договора и СССР. Второй — расширение НАТО и способность США наносить авиаудары и вести войны без одобрения Россией в Совбезе ООН. Третьей — хаотичный капитализм и насилие в мафиозном стиле, оскандалившие Россию в 1990-е годы», — пишет автор.

Вторая масштабная цель Путина — удержаться у власти как можно дольше, используя неформальную сеть связей, обеспечиваяя ему место наверху. Эти сети, в свою очередь, держатся на коррумпированных сделках. Как демонстрирует Алёна Леднёва (британский социолог, известная своими работами о блате, взяточничестве, а также советской и постсоветской корпоративности), российская система сегодня основана на кругах взаимного подхалим-

ства и вымогательства (или на том, что по-русски называется «круговая порука»). Каждое действие либо круга знает, что его/её средства за существование зависят от того, промолчат ли все остальные о бывшей или продолжающейся незаконной деятельности», — продолжает Мартен.

Возможно, вводя санкции, Запад надеялся разрушить круговую поруку. Но Путин пожонглировал финансами, обрёв возможность сваливать на Запад ивну за экономические просчёты своего режима, а также уговорил приятелей пождать, пока единство Запада даст трещину, утверждая политолог. Санкции не угрожают власти Путина.

Напротив, отстранение легкоатлетов от Олимпиады сталкивает между собой основные цели российского лидера. «Пу-

тину не захочется войти в историю в качестве человека, просидевшего великолепное олимпийское наследие СССР, терпя коррупцию чиновников», — поясняет автор. «Но если глава государства начнёт искоренять коррупцию в министерстве спорта, он разрушит важную круговую поруку и создаст прямую опасность для некоторых ключевых представителей режима (в том числе сотрудников ФСБ)», — отмечает в статье. Вдобавок Мартен сомневается, что коррупцию в спорте можно отделить от коррупции в других высших эшелонах российского режима.

«Путину не удастся восстановить олимпийское величие России, сохранения те основы режима, о которых нам тепер известно», — заключает политолог.

(Inpressa.ru).

Из копилки мирового опыта

Государственное регулирование ради спасения экономики

Выборы в Государственную думу всё ближе, а разговоры о недопустимости усиления государственного участия в экономике, как закипания, продолжают доноситься с самого верха российской власти. Наплевать, что в стране продолжается экономический и инвестиционный кризис, что предприниматели в большинстве своём не верят в будущее существующей экономической модели, что покупательная способность населения продолжает сокращаться, — ну не хотят власти, заражённые смертельным вирусом гайдара-чубайсовской либеральной болтологии, менять давно обанкротившийся курс, и хоть ты тресни!

МЕЖДУ ТЕМ тезис об активной роли государства в экономике избрели вовсе не коммунисты. Она, эта роль, объективно повышалась в течение веков по мере усложнения самой экономики. Например, во Франции ещё в докапиталистическую эпоху, за полтора с лишним столетия до Великой революции, в период правления выдающихся политиков — кардиналов А.-Ж. Ришельё и Дж. Мазарини — произошёл подлинный расцвет мануфактурного производства благодаря финансовой и организационной поддержке власти. А взять стремительный рост фабрик в Великобритании уже в эпоху раннего капитализма на рубеже XVIII—XIX веков, ставший стержнем знаменитого «промышленного переворота» во всём мире и невозможный без самой активной протекционистской и налоговой поддержки государства. И таких примеров можно привести немало.

Другое дело, что в те времена такие меры зачастую носили временный характер (часто вызванный войной или иными чрезвычайными обстоятельствами) и не оформились в постоянную систему: для этого просто не было объективной основы. Она появляется с переходом капитализма в его империалистическую стадию, и это блестяще показал в своих работах В.И. Ленин.

В ходе подготовки своего знаменитого произведения «Го-

сударство и революция» Ленин, в частности, делает очень важные наброски ряда других статей. Так, в материалах к незавершённой статье с более чем показателным названием «К вопросу о роли государства», датируемых декабрём 1916 года, В.И. Ленин выделяет те новые тенденции, которые проявляются в капиталистическом мире с наступлением эпохи империализма. При этом Первая мировая война эти тенденции лишь усилила.

Итак, по Ленину, «важнее всего слияние государственной буржуазной организации с экономическими организациями. Постепенно вводятся государственное регулирование производства. Это происходит в двух... формах: во-первых, путём введения государственных монополий в области производства, что делается главным образом из финансовых (погашение военных займов и т.д.), а также из государственных военных соображений (нужда в военных материалах); во-вторых, путём особой системы так называемых «смешанных предприятий», где общими владельцами являются государство и экономические организации предпринимателей. То же самое происходит и в сфере транспорта».

Итак, столь невидимые сегодня нашими российскими маргинал-либералами государственные корпорации есть не что иное, как «продвинутый» пример тех самых «смешанных

предприятий» с активным государственным участием, что вознакоит 100 с лишним лет назад. Таким образом, уже накануне и в течение Первой мировой войны появляется та самая объективная основа не только регулирования, но теперь уже и постоянного участия капиталистического государства в экономических процессах.

Ещё раз обращаем внимание: подобное участие — вовсе ещё не есть социализм, но может рассматриваться коммунистами как шаг в направлении дальнейшего обобществления производства, создающего, в свою очередь, объективную основу его будущего социалистического общества. Буржуазное государство рассматривает такое регулирование и такое участие как естественную необходимость для своего дальнейшего развития в эпоху технического прогресса, усложнения производственных процессов и обострения внутри общества процессов социальных.

Именно с таких позиций подходил к дальнейшему развитию своего государства и одновременно к задаче его спасения президент Соединённых Штатов Ф.Д. Рузвельт. Напомним только, что за годы Великой депрессии (1929—1933) объём валового национального продукта США снизился почти вдове, более чем на 46 процентов сократился и объём промышленного производства. Для предотвращения национальной катастрофы Рузвельт не только использовал опыт применявшийся ранее отдельных мер государственного регулирования, придав им принципиальный характер, но и — инновационный момент! — добавил к ним, вопреки воплям американских реакционеров, некоторые моменты из опыта строительства реального социализма в СССР. Всё это получило название «Новый курс».

В его рамках, во-первых, было введено прямое государствен-

ное регулирование уровня промышленного производства. Уже одно это повернуло и продолжает в наши дни поворачивать в шок сторонников «чистого капитализма». А Рузвельт на такое пошёл и выиграл!

Во-вторых, в интересах борьбы с кризисом происходило принудительное картелирование промышленных предприятий. Теперь скажите: разве это не прямо переключается с одной из пяти важнейших мер, предлававшихся В.И. Лениным в сентябре 1917 года в знаменитой работе «Грозная катастрофа и как с ней бороться»? Тогда, говоря о том, что могло и должно было быть срочно сделано для спасения страны и её экономики буржуазное Временное правительство в рамках ещё капиталистического строя, Ленин в числе прочего называет «принудительное сращивание (то есть принудительное объединение в союзы) промышленников, торговцев и хозяев вообще».

Но ведь наших сегодняшних либералов от одного лишь слова «принудительное» бросает в дрожь. Кто-то умело внулшил этим господам (или они сами себе внулшили), что понятия «рынок» и «принудительное» несовместимы. К сожалению, это порочное представление до сих пор разделяет и президент В. Путин.

Так вот же вам прямое доказательство: эти понятия совместимы, и ещё как!

Но вернёмся к основным мерам, принятым Рузвельтом. Следующая мера — введение отраслевых «кодексов честной конкуренции». В этих кодексах федеральная власть США «настоятельно рекомендовала» единую политику цен (!), уровень заработной платы (!!), если надо, фиксировала размеры производства в соответствии с запросами рынков сбыта.

Что это, социализм?! Во все нет, перед нами всего лишь пример жёсткого и направляющего

Олег ЧЕРКОВЕЦ.
Доктор экономических наук.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «САМОЛЕТ УХОДИТ В 9». 12+ 9.55 «ДВА ДОЛГИХ ГУДКА В ТУМАНЕ».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 8.00, 8.35, 9.00, 12.30, 15.10 Новости.

ВТОРНИК, 12 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...». 8.40 «ПАПА НАПРОКАТ».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 8.00, 9.05, 10.00, 11.05, 13.10, 17.45, 19.20 Новости.

СРЕДА, 13 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...». 8.40 «УРОК ЖИЗНИ».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 8.00, 9.05, 10.00, 13.20, 17.00 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...». 8.40 «ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ!».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 8.00, 9.05, 10.00, 13.05, 11.25, 16.00, 17.50 Новости.

ПЯТНИЦА, 15 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 8.00, 9.05, 10.00, 10.35, 11.25, 16.00, 17.50 Новости.

СУББОТА, 16 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.40, 6.10 «Наедине со всеми». 16+ 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

5.35 «Марш-бросок». 12+ 6.05 «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА».

НТВ

5.05 «СУПРУГИ». 16+ 6.05 «ПРОЩАЙ, МАКАРОВ!».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 7.35, 8.15, 8.50, 9.35, 16.00, 17.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.10, 12.00 Новости. 6.10 «СИНДРОМ ДРАКОНА».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

5.45 «НЕВЕСТА МОЕГО ДРУГА». 16+ 7.45 «Фактор жизни».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+ 6.00 «ПРОЩАЙ, МАКАРОВ!».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 Смешанные единоборства. Bellator. Трансляция из Великобритании. 16+

Время выбирать «Правду» Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на август — декабрь 2016 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.